

# 商南县过风楼镇成立工作专班 推进宜居宜业和美乡村建设

■记者 韩建军 通讯员 代绪刚

日前,记者从商洛市商南县获悉,该县过风楼镇自今年以来成立了工作专班,明确了2名联络员、组建了14个工作队、设立了6个尖刀班,以瓦房滩、桑树坪、阮家湾为前线阵地,示范带动全镇村村开花,以道德银行平台为抓手,形成了干群合力推进宜居宜业和美乡村建设的生动局面。

过风楼镇围绕基础设施及公用服务设施提质,改造提升旅游公厕3间,建设通组路、产业路19条共21公里,修建便民桥3座共133米,道路白改黑12公里,通过提升小的基础设施,让群众感到大大的方便、收获满满的幸福;探索成立过风楼镇业态发展公司,对全镇闲置资源进行摸排、分类、规划、推介,通过发展特色农业、文旅产业为乡村振兴注入新动能;通过整

合让各村各类零散小资源发挥大作为,利用闲置河滩地发掘龙山文化,建成龙山生态长廊1.4公里;将白玉沟闲置村小改造成特色农家乐桂花学堂;利用双垣闲置荒山新建生态茶园500亩,既盘活了闲置资源,又为民增收,还助推了产业升级。

过风楼镇党委副书记、镇长胡松介绍说,柳树湾村新建业态中心对面的两层新楼共有860m<sup>2</sup>,该镇为强化资源利用、改善公共服务条件,计划把这里打造成集乡村酒店和文明礼堂于一体的业态中心,在一楼设置餐饮操作间及3个包间,在二楼设置客房6间及文明礼堂1间,最多可容纳百人就餐,直接服务于群众的红白喜事和游客居住,既补齐了乡村旅游食宿的短板,也拓宽了村集体经济的增收渠道,还探索了村级产业业态转型的新模式。

柳树湾村设立了绿色生态区、黄色生活区和红色产业区,特别是在产业区的形成过程中,经过镇村先行先试,逐步改变了以前村内随处养猪放羊、田间各自为战的产业发展模式,形成了山上有千亩水杂果、河边有千亩猕猴桃、沟里有千亩中药材和千头畜禽的“上下有果园、房边有菜园、村子是田园”格局,初具农业综合体的雏形,也为农旅融合的业态转型奠定了基础。

“下一步,我们将以乡村振兴为魂,以美丽田园为韵,以生态农业为基,大力拓展农业休闲旅游发展空间,走出一条特色民宿休闲游、业态转型观光游、美丽乡村度假游相互融合的新路子,形成以点带面、点面结合的乡村振兴新格局,通过干群合力共建宜居宜业和美乡村。”胡松说。

## 山阳县十里铺卫生院 召开2023年度卫生健康工作会议



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 冯姗姗文/图)

近日,商洛市山阳县十里铺街道卫生院召开了十里铺街道卫生院2023年度卫生健康工作会议。会议回顾总结了该院2022年全年工作,指出了工作中存在的问题和不足,对在各个岗位上涌现出的优秀代表进行了表彰奖励。

会上,十里铺街道卫生院针对15个标准化村卫生室签署了2023年度目标责任书。此次会议增强了卫生院职工及辖区村卫生室人员的责任心,提高了大家的积极性及依从性,达到了预期目标。

## 洛南县扎实推进春季农业生产

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 王孝竹)日前,记者从商洛市洛南县获悉,该县自今年以来紧扣农业高质量发展主线,坚决守牢粮食安全底线,扎实推进春季农业生产。

据介绍,洛南县在工作中认真贯彻《地方党委和政府班子及其成员粮食安全责任制规定》,修订完善了《洛南县粮食生产扶持办法》《洛南县蔬菜生产扶持办法》《洛南县巩固脱贫攻坚成果产业扶持办法》等扶持政策,推动

粮食作物种植任务全面完成,农业产业持续发展,脱贫成效得到有效巩固。

洛南县召开全县春季农业生产工作会议,印发《洛南县2023年农业农村工作要点》《洛南县2023年春播方案》《关于做好春季农业生产工作的通知》,将春播各项任务分解到镇(街道)、村组,为春季农业生产打下了坚实基础。该县突出示范引领作用,在洛灞路沿线建立了千亩地膜玉米洋芋间作套种示范带,在石坡镇王村、石门镇

石门街社区、古城镇何村、三要镇永坪村分别建立了玉米洋芋大豆间作套种示范点200亩,各镇(街道)分别建立100亩以上的小麦、玉米、薯类、大豆作物优质高产高效示范点3至5个,带动全县粮食生产提质扩能。

同时,洛南县组织农技人员深入田间地头,开展以“控旺促弱转壮,保苗稳健生长”为目标的春季农田管理,分类指导开展小麦、油菜中耕除草6.2万亩,追肥5.1万亩,病虫害防治1.4万亩。

## 榆阳区沙河路街道圣景路社区： “家庭文明积分”奖励机制让文明新风深入人心

阳光讯(记者 高小雨 通讯员 冯旋)为引导广大群众广泛参与全国文明城市创建工作,榆林市榆阳区沙河路街道圣景路社区通过设立“家庭文明积分”奖励机制,鼓励群众用文明行为换取积分,切实发挥“小积分”带动“大文明”的积极作用,激励群众争做文明模范、践行文明行为、引领文明风尚。圣景路社区近日举办了文明家庭表彰会,对第一季度“家庭文明积分”排名前三的文明家庭进行了表彰。该社区通过设立“家庭文明积分”制度,进一步加强了社区居民的思想道德建设,发挥了社区居民的主体作用。

## 佳县坚定不移贯彻绿色发展理念 在建建筑工地严格执行“红黄绿”牌联席管理制度

■记者 高小雨 通讯员 康亮亮

去年以来,榆林市佳县深入践行关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,坚定不移贯彻绿色发展理念,以环境质量改善为目标,以铁腕治污攻坚行动为抓手,统筹推进山水林田湖草坝一体化保护和治理,蓝天、碧水、净土三大保卫战取得新成效,持续擦亮佳县生态名片,守住绿水青山。

佳县对现有在建建筑工地进行了全面排查,严格执行“红黄绿”牌联席管理制度;完成裸露土地专项排查整治,治理裸露土地两块;开展对国道过境线露天堆砂问题的专项整治,全力防治扬尘污染;完成对6家汽修企业烤漆房的有机废气治理,所有加

油站均已建成油气回收设施;开展臭氧防治联合检查,督促餐饮、加油站、汽修厂等行业稳定运行臭氧污染防治设施,实现达标排放;开展专项检查以及摸底排查,推进非道路移动机械尾气排放管控及编码挂牌工作,共完成编码登记235辆,尾气排放检测11辆;对城乡接合部、国道两侧等重点区域开展不间断巡查检查,制止农民焚烧秸秆行为10余起;启动污染天气应急响应,发布污染天气应急管控通知15次、臭氧污染天气应急管控通知5次。同时,佳县全面加强县城及乡镇大气自动监测站的运维工作,保证自动监测站运行稳定、监测数据科学可靠。

佳县制定印发了《佳县入河排污

口排查整治工作方案》,重点做好佳芦河、坑镇河、乌龙河、金明寺河等重要支流排污口的排查整治工作;建设污水收集罐23个,整治直排口180余个,通镇、坑镇等大镇基本实现生活污水收集尽收集;新增固废管理企业2家,对10家企业根据危险废物规范化环境管理评估指标进行现场考核打分,全面推进危险废物规范化管理。

佳县认真落实《佳县农村生活污水治理专项规划(2020-2030)》,完成全县农村生活污水治理规划中期评估和畜禽养殖污染防治规划编制工作;扎实开展县域生态环境质量监测评价考核工作,积极争取市级生态环境资金用于8个村的农村环境综合整治及水源地保护工作。

## 农行榆林绥德县滨河路支行 上门为客户服务暖人心

阳光讯(记者 李源 通讯员 袁玲)近日,一位客户走进农行绥德县滨河路支行的营业大厅,询问能否为其瘫痪在床的父亲办理银行卡。网点主任了解情况后,随即安排工作人员携带移动设备,上门为客户办理了银行卡及手机银行的相关业务。在业务办理过程中,工作人员还向客户详细说明了银行卡使用的政策要求、解答了客户的疑惑,也收获了客户的高度赞扬。

农行绥德县滨河路支行表示,将持续推动“我为群众办实事”活动走深、走实,充分发挥点多面广的优势,创新服务方式,拓展业务范围,贴近群众需求,构建起“上门办、线上办、自助办、就近办”的“四个办”服务体系,践行“一次办好、便捷服务”理念,让普惠金融服务更丰富、更贴近民生,他们今后将继续用实际行动在坚持合规的同时,为客户提供更优质、更专业、更温暖、更全面的金融服务。